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平成 29年度男女共同参画社会に関する意識調査結果概要 

 

Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

  この調査は、男女共同参画に関する市民の意識と生活実態を把握することにより、そ 

の結果を平成 30 年度からの新たな「大船渡市男女共同参画行動計画」（第４次計画）に反 

映させるとともに、今後の男女共同参画施策を推進していく上での基礎資料とする。 

 

２ 実施主体 

大船渡市男女共同参画室 

 

３ 調査項目 

(1) 男女平等について 

(2) 政策、方針決定過程への参画について 

(3) 女性と職業について 

(4) 家庭生活、地域活動について 

(5) 男女間の暴力について 

(6) 男女共同参画社会について 

 

４ 調査概要 

  本調査は、18 歳以上の市民 1,000 人を対象に調査票を郵送して行う。 

(1) 調査の名称   男女共同参画社会に関する市民意識調査 

 (2) 調 査 主 体   大船渡市 

 (3) 調 査 票   別添のとおり 

 (4) 調 査 対 象   18 歳以上の市民 

           （住民基本台帳から無作為に 1,000 人（男女 500 人ずつ）を抽出） 

 (5) 調 査 方 法   郵送（配布・回収とも） 

 (6) 調 査 期 間   平成 29 年 7 月 21 日（金）から平成 29 年８月７日（月）まで 

 

５ 回収結果 

区 分 発送数 回答数 回収率 

総 数 1,000 330 33.0％ 

 男 性 500 147 29.4％ 

女 性 500 179 35.8％ 

不 明 ― 4 ― 

 

資料４ 



〈あなた自身について〉
ア　あなたの性別

100.0 330 44.5 147 54.2 179 100.0 4

イ　あなたの年代

１　10歳代 0.9 3 1.4 2 0.6 1 0.0 0
２　20歳代 5.5 18 3.4 5 7.3 13 0.0 0
３　30歳代 7.6 25 5.4 8 9.5 17 0.0 0
４　40歳代 7.3 24 6.1 9 8.4 15 0.0 0
５　50歳代 20.0 66 19.7 29 20.7 37 0.0 0
６　60歳代 24.5 81 27.9 41 22.3 40 0.0 0
７　70歳以上 33.3 110 35.4 52 31.3 56 50.0 2
０　無回答 0.9 3 0.7 1 0.0 0 50.0 2
合計 100.0 330 100.0 147 100.0 179 100.0 4

ウ　あなたの職業

１　勤め人 40.9 135 39.5 58 42.5 76 25.0 1
２　自営業の経営主 10.6 35 19.0 28 3.9 7 0.0 0
３　自営業の家族従事者 3.9 13 1.4 2 6.1 11 0.0 0
４　その他 42.1 139 38.1 56 45.8 82 25.0 1
０　無回答 2.4 8 2.0 3 1.7 3 50.0 2
合計 100.0 330 100.0 147 100.0 179 100.0 4

エ　あなたは結婚していますか

１　結婚している 67.9 224 69.4 102 67.6 121 25.0 1
２　結婚していない 15.5 51 19.0 28 12.8 23 0.0 0
３　結婚していたが離別・死別した 14.8 49 10.2 15 19.0 34 0.0 0
０　無回答 1.8 6 1.4 2 0.6 1 75.0 3
合計 100.0 330 100.0 147 100.0 179 100.0 4

１　共働きである 46.2 96 35.8 34 86.1 62 0.0 0
２　共働きでない 53.8 112 64.2 61 13.9 10 100.0 41
合計 100.0 208 100.0 95 100.0 72 100.0 41

カ　あなたの家族構成

１　ひとり暮らし 9.7 32 11.6 17 8.4 15 0.0 0
２　夫婦のみ 26.4 87 25.9 38 26.8 48 25.0 1
３　二世代世帯 36.1 119 36.1 53 36.9 66 0.0 0
４　三世代世帯 19.1 63 16.3 24 21.2 38 25.0 1
５　その他の世帯 6.1 20 8.2 12 4.5 8 0.0 0
０　無回答 2.7 9 2.0 3 2.2 4 50.0 2
合計 100.0 330 100.0 147 100.0 179 100.0 4

キ　あなたにはお子さんがいますか

１　いる 77.6 256 73.5 108 81.6 146 50.0 2
（1人） 14.8 38 9.3 10 19.2 28 0.0 0
（2人） 59.4 152 63.9 69 56.2 82 50.0 1
（3人） 19.1 49 19.4 21 19.2 28 0.0 0
（4人） 2.7 7 2.8 3 2.7 4 0.0 0
（5人） 0.8 2 0.9 1 0.7 1 0.0 0
２　いない 20.3 67 23.1 34 18.4 33 0.0 0
０　無回答 2.1 7 3.4 5 0.0 0 50.0 2
合計 100.0 330 100.0 147 100.0 179 100.0 4

女性 不明

総数

女性 不明

総数 男性 女性 不明

女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数

総数 男性

オ　結婚している方にお伺いします。あなたは共働きですか

単位：％、人

男性 女性 不明

総数 男性

男性 女性 不明

総数 男性
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１　乳幼児 4.8 12 3.7 4 5.6 8 0.0 0
２　小学生 6.0 15 5.6 6 6.3 9 0.0 0
３　中学・高校生 7.9 20 4.6 5 10.4 15 0.0 0
４　専門学校・短大・大学生 4.8 12 4.6 5 4.9 7 0.0 0
５　社会人 86.5 218 90.7 98 81.9 118 100.0 2
合計 109.9 277 109.3 118 109.0 157 100.0 2

１　いる 19.1 63 16.3 24 21.2 38 25.0 1
２　いない 79.4 262 82.3 121 78.2 140 25.0 1
０　無回答 1.5 5 1.4 2 0.6 1 50.0 2
合計 100.0 330 100.0 147 100.0 179 100.0 4

〈男女平等について〉

ア　家庭生活

１　男性の方が非常に優遇されている 11.9 38 6.3 9 16.6 29 0.0 0
２　どちらかといえば男性の方が優遇されている 49.2 157 45.1 64 52.0 91 100.0 2
３　男女平等である 25.1 80 31.7 45 20.0 35 0.0 0
４　どちらかといえば女性の方が優遇されている 5.3 17 5.6 8 5.1 9 0.0 0
５　女性の方が非常に優遇されている 0.9 3 1.4 2 0.6 1 0.0 0
６　わからない 7.5 24 9.9 14 5.7 10 0.0 0
総数 100.0 319 100.0 142 100.0 175 100.0 2

イ職場環境

１　男性の方が優遇されている 18.5 56 19.3 26 17.9 30 0.0 0
２　どちらかといえば男性の方が優遇されている 39.3 119 38.5 52 39.9 67 0.0 0
３　男女平等である 20.5 62 23.0 31 18.5 31 0.0 0
４　どちらかといえば女性の方が優遇されている 5.0 15 4.4 6 5.4 9 0.0 0
５　女性の方が優遇されている 2.0 6 3.0 4 1.2 2 0.0 0
６　わからない 14.9 45 11.9 16 17.3 29 0.0 0
総数 100.0 303 100.0 135 100 168 0.0 0

ウ学校教育の場

１　男性の方が優遇されている 1.4 4 1.5 2 1.3 2 0.0 0
２　どちらかといえば男性の方が優遇されている 9.6 28 9.8 13 9.4 15 0.0 0
３　男女平等である 56.7 166 60.2 80 53.8 86 0.0 0
４　どちらかといえば女性の方が優遇されている 1.7 5 1.5 2 1.9 3 0.0 0
５　女性の方が優遇されている 0.3 1 0.8 1 0.0 0 0.0 0
６　わからない 30.4 89 26.3 35 33.8 54 0.0 0
総数 100.0 293 100.0 133 100.0 160 0.0 0

エ　地域社会（自治会、NPOなど）

１　男性の方が優遇されている 9.1 28 4.3 6 13.2 22 0.0 0
２　どちらかといえば男性の方が優遇されている 42.5 131 40.0 56 44.9 75 0.0 0
３　男女平等である 26.0 80 34.3 48 18.6 31 100.0 1
４　どちらかといえば女性の方が優遇されている 3.6 11 5.0 7 2.4 4 0.0 0
５　女性の方が優遇されている 0.3 1 0.0 0 0.6 1 0.0 0
６　わからない 18.5 57 16.4 23 20.4 34 0.0 0
総数 100.0 308 100.0 140 100.0 167 100.0 1

女性 不明

総数

問１　憲法では男女平等がうたわれていますが、あなたは、次にあげる分野での男女の地位は平等になっていると
思いますか。ア～カの該当する番号に○をしてください。

総数 男性 女性 不明

総数

男性 女性 不明

男性 女性 不明

総数 男性

総数 男性 女性 不明

総数 男性 不明
ク　お子さんがいる方に伺います。現在のお子さんの成長段階について、あてはまるものすべてに○をしてくださ

ケ　あなたのお宅には、現在、介護を必要とする方がいらっしゃいますか。

女性
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オ　政治の場、法律や制度

１　男性の方が優遇されている 17.6 54 12.9 18 21.6 36 0.0 0
２　どちらかといえば男性の方が優遇されている 47.2 145 46.8 65 47.3 79 100.0 1
３　男女平等である 17.6 54 24.5 34 12.0 20 0.0 0
４　どちらかといえば女性の方が優遇されている 2.0 6 2.9 4 1.2 2 0.0 0
５　女性の方が優遇されている 0.3 1 0.7 1 0.0 0 0.0 0
６　わからない 15.3 47 12.2 17 18.0 30 0.0 0
総数 100.0 307 100.0 139 100.0 167 100.0 1

カ　社会通念・慣習・しきたりなど

１　男性の方が優遇されている 24.8 77 18.6 26 30.0 51 0.0 0
２　どちらかといえば男性の方が優遇されている 48.9 152 52.1 73 45.9 78 100.0 1
３　男女平等である 11.9 37 15.7 22 8.8 15 0.0 0
４　どちらかといえば女性の方が優遇されている 1.3 4 2.1 3 0.6 1 0.0 0
５　女性の方が優遇されている 0.3 1 0.7 1 0.0 0 0.0 0
６　わからない 12.9 40 10.7 15 14.7 25 0.0 0
総数 100.0 311 100.0 140 100.0 170 100.0 1

１　男性の方が非常に優遇されている 8.4 27 4.1 6 11.9 21 0.0 0
２　どちらかといえば男性の方が優遇されている 68.4 221 68.3 99 68.2 120 100.0 2
３　男女平等である 11.1 36 15.2 22 8.0 14 0.0 0
４　どちらかといえば女性の方が優遇されている 4.0 13 4.1 6 4.0 7 0.0 0
５　女性の方が非常に優遇されている 0.3 1 0.7 1 0.0 0 0.0 0
６　わからない 7.7 25 7.6 11 8.0 14 0.0 0
総計 100.0 323 100.0 145 100.0 176 100.0 2

１　法律や制度などを見直し、男女性差別につな
がるものを改めること

20.0 66 27.2 40 13.4 24 50.0 2

２　女性を取り巻く様々な偏見、固定的な社会通
念、慣習、しきたりを改めること

43.3 143 41.5 61 45.8 82 0.0 0

３　女性自身が経済力をもち、知識や技術を習
得するなど能力を高めること

26.4 87 23.1 34 29.6 53 0.0 0

４　女性の就業、社会参加を支援する施設や
サービスを充実させること

26.1 86 26.5 39 26.3 47 0.0 0

５　重要な役職に一定の割合で女性を登用する
制度を採用したり、充実させること

17.0 56 15.0 22 18.4 33 25.0 1

６　男性が家事・育児・介護・地域活動へ参画す
ること

34.2 113 27.9 41 40.2 72 0.0 0

7　その他 3.3 11 4.8 7 1.7 3 25.0 1
8　わからない 11.2 37 13.6 20 9.5 17 0.0 0
総計 181.5 599 179.6 264 184.9 331 100.0 4

女性 不明

総数 男性 女性 不明

問２　では、社会全体でみた場合には、男女の地位は平等になっていると思いますか。1つに○をしてください。

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数 男性
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１　そう思う 53.6 173 52.4 76 54.3 95 66.7 2
２　そうは思わない 7.4 24 6.2 9 8.0 14 33.3 1
３　どちらともいえない 31.0 100 34.5 50 28.6 50 0.0 0
４　わからない 8.0 26 6.9 10 9.1 16 0.0 0
総数 100.0 323 100.0 145 100.0 175 100.0 3

１　政治が身近になる 1.8 6 2.1 3 1.7 3 0.0 0
２　男性中心の考え方に変化が生じる 9.2 30 12.3 18 6.8 12 0.0 0
３　男女平等や男女共同参画社会に向けての施
策が推進される

16.3 53 18.5 27 14.8 26 0.0 0

４　女性が持つ意見や発想が生かされる 46.5 151 43.8 64 48.3 85 66.7 2
５　経済活動を含め社会全体の活力が増す 12.6 41 11.0 16 14.2 25 0.0 0
６　何も期待しない 6.2 20 6.8 10 5.1 9 33.3 1
７　その他 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
８　わからない 7.4 24 5.5 8 9.1 16 0.0 0
合計 100.0 325 100.0 146 100.0 176 100.0 3

１　結婚や出産をしても辞めずに仕事を続けるほ
うがよい

45.8 149 47.6 69 45.2 80 0.0 0

２　結婚するまでは仕事をした方がよい 0.9 3 1.4 2 0.6 1 0.0 0
３　子どもができるまでは仕事をした方がよい 4.9 16 6.2 9 4.0 7 0.0 0

４　結婚や出産を機に仕事を辞めても、育児など
が終わったら再就職した方がよい

37.8 123 34.5 50 40.1 71 66.7 2

５　女性は職業を持たない方がよい 0.6 2 0.7 1 0.6 1 0.0 0
６　その他 4.9 16 6.2 9 4.0 7 0.0 0
７　わからない 4.9 16 3.4 5 5.6 10 33.3 1
合計 100.0 325 100.0 145 100.0 177 100.0 3

１　女性が昇進、昇格しづらい 18.5 27 18.8 12 18.8 15 0.0 0
２　賃金に男女差がある 21.2 31 21.9 14 21.3 17 0.0 0
３　性別を重視し、能力を正当に評価しない 7.5 11 6.3 4 8.8 7 0.0 0
４　性別により配置場所が限られている 19.2 28 25.0 16 15.0 12 0.0 0
５　女性には教育・研修を受ける機会が少ない 9.6 14 9.4 6 10.0 8 0.0 0
６　女性職員を幹部職員に登用しない 7.5 11 7.8 5 7.5 6 0.0 0

７　女性は結婚や出産で退職しなければならな
い雰囲気がある

6.2 9 3.1 2 8.8 7 0.0 0

８　女性は補助的な仕事しかさせてもらえない 3.4 5 7.8 5 0.0 0 0.0 0

９　中高年以上の女性に退職をすすめるような
雰囲気がある

5.5 8 1.6 1 8.8 7 0.0 0

10　その他 12.3 18 9.4 6 15.0 12 0.0 0
11　わからない 43.2 63 40.6 26 43.8 35 100.0 2
合計 154.1 225 151.6 97 157.5 126 100.0 2

総数 男性 女性 不明

女性 不明

総数 男性 女性 不明

男性総数

総数 男性 女性 不明

〈政策、方針決定過程への参画について〉
問４　大船渡市の人口に占める女性の割合は52％ですが、審議会等における女性委員の割合は、平成29年4月1
日現在で32.9％です。あなたは女性が議員や審議会などの委員に就いて、政策や方針の立案や決定に、女性の
意見をもっと反映するようにした方がよいと思いますか。1つに○をしてくだい。

〈女性と職業について〉
問６　女性が仕事を持つことについてどう思いますか。1つに○をしてください。

問７　勤めている方に伺います。あなたの職場では仕事の内容や待遇の面で、次のようなことがありますか。あて
はまるものすべてに○をしてください。
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１　家族で話し合って決めている 28.4 19 34.4 11 20.6 7 100.0 1
２　主に夫が決めている 49.3 33 50.0 16 50.0 17 0.0 0
３　主に妻が決めている 7.5 5 0.0 0 14.7 5 0.0 0
４　主に子どもが決めている 3.0 2 6.3 2 0.0 0 0.0 0
５　その他 11.9 8 9.4 3 14.7 5 0.0 0
合計 100.0 67 100.0 32 100.0 34 100.0 1

１　そう思う 11.6 37 12.0 17 10.9 19 33.3 1
２　そうは思わない 59.6 190 60.6 86 58.6 102 66.7 2
３　どちらともいえない 27.6 88 26.1 37 29.3 51 0.0 0
４　わからない 1.3 4 1.4 2 1.1 2 0.0 0
合計 100.0 319 100.0 142 100.0 174 100.0 3

ア　掃除

１　主に夫 5.6 17 9.6 13 2.4 4 0.0 0
２　主に妻 52.8 160 45.9 62 58.8 97 33.3 1
３　夫妻が協力して 16.2 49 17.0 23 15.2 25 33.3 1
４　家族が協力して 17.5 53 18.5 25 17.0 28 0.0 0
５　その他 7.9 24 8.9 12 6.7 11 33.3 1
合計 100.0 303 100.0 135 100.0 165 100.0 3

イ　食事の支度

１　主に夫 2.9 9 5.9 8 0.6 1 0.0 0
２　主に妻 68.6 210 62.2 84 73.8 124 66.7 2
３　夫妻が協力して 7.2 22 7.4 10 7.1 12 0.0 0
４　家族が協力して 11.4 35 14.1 19 9.5 16 0.0 0
５　その他 9.8 30 10.4 14 8.9 15 33.3 1
合計 100.0 306 100.0 135 100.0 168 100.0 3

ウ　食後の後片付け、食器洗い

１　主に夫 4.6 14 9.6 13 0.6 1 0.0 0
２　主に妻 57.5 176 45.2 61 67.3 113 66.7 2
３　夫妻が協力して 12.4 38 15.6 21 10.1 17 0.0 0
４　家族が協力して 16.3 50 18.5 25 14.9 25 0.0 0
５　その他 9.2 28 11.1 15 7.1 12 33.3 1
合計 100.0 306 100.0 135 100.0 168 100.0 3

エ　洗濯

１　主に夫 5.0 15 8.3 11 2.4 4 0.0 0
２　主に妻 61.4 186 54.1 72 67.1 112 66.7 2
３　夫妻が協力して 11.2 34 12.0 16 10.8 18 0.0 0
４　家族が協力して 14.2 43 15.8 21 13.2 22 0.0 0
５　その他 8.3 25 9.8 13 6.6 11 33.3 1
合計 100.0 303 100.0 133 100.0 167 100.0 3

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

〈家庭生活、地域活動について〉
問９　「男は仕事、女は家庭」という考えがありますが、あなたはどう思いますか。1つに○をしてください。

問８　家族で農林漁業、商工自営業に従事している方に伺います。経営方針、作業内容、収益の配分など、事業経
営についてはどのように決めていますか。1つに○をしてください。

問１０　あなたの家庭では、ア～カの家事を主に誰がしていますか。１つに○をしてください。オ～キは該当する人
がいる家庭のみお答えください。

総数 男性 女性 不明

女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数 男性
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オ　育児

１　主に夫 1.9 3 4.9 3 0.0 0 0.0 0
２　主に妻 46.5 73 44.3 27 47.9 46 0.0 0
３　夫妻が協力して 17.8 28 19.7 12 16.7 16 0.0 0
４　家族が協力して 14.0 22 11.5 7 15.6 15 0.0 0
５　その他 19.7 31 19.7 12 19.8 19 0.0 0
合計 100.0 157 100.0 61 100.0 96 0.0 0

カ　介護

１　主に夫 3.1 4 5.6 3 1.3 1 0.0 0
２　主に妻 32.8 43 24.1 13 38.2 29 100.0 1
３　夫妻が協力して 13.7 18 14.8 8 13.2 10 0.0 0
４　家族が協力して 13.7 18 13.0 7 14.5 11 0.0 0
５　その他 36.6 48 42.6 23 32.9 25 0.0 0
合計 100.0 131 100.0 54 100.0 76 100.0 1

キ　学校行事への参加

１　主に夫 5.1 8 9.2 6 2.2 2 0.0 0
２　主に妻 35.4 56 21.5 14 45.2 42 0.0 0
３　夫妻が協力して 29.7 47 40.0 26 22.6 21 0.0 0
４　家族が協力して 7.6 12 7.7 5 7.5 7 0.0 0
５　その他 22.2 35 21.5 14 22.6 21 0.0 0
合計 100.0 158 100.0 65 100.0 93 0.0 0

ク　地域活動への参加

１　主に夫 22.0 57 29.7 35 15.7 22 0.0 0
２　主に妻 25.1 65 11.9 14 36.4 51 0.0 0
３　夫妻が協力して 30.9 80 37.3 44 25.7 36 0.0 0
４　家族が協力して 13.1 34 11.0 13 14.3 20 100.0 1
５　その他 8.9 23 10.2 12 7.9 11 0.0 0
合計 100.0 259 100.0 118 100.0 140 100.0 1

１　そう思う 70.4 219 65.7 90 74.9 128 33.3 1
２　どちらかといえばそう思う 26.4 82 29.2 40 23.4 40 66.7 2
３　どちらかといえばそう思わない 1.6 5 2.9 4 0.6 1 0.0 0
４　そう思わない 1.6 5 2.2 3 1.2 2 0.0 0
合計 100.0 311.0 100.0 137.0 100.0 171.0 100.0 3.0

イ　男の子も家事ができるように育てるのが良い

１　そう思う 68.0 191 60.3 76 74.3 113 66.7 2
２　どちらかといえばそう思う 28.1 79 34.1 43 23.0 35 33.3 1
３　どちらかといえばそう思わない 3.2 9 4.0 5 2.6 4 0.0 0
４　そう思わない 0.7 2 1.6 2 0.0 0 0.0 0
合計 100.0 281 100.0 126 100.0 152 100.0 3

ア　女の子も経済的に自立できるように育てるのが良い

男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

問１１　子どもの育て方について、あなたはどう思いますか。ア～エの項目について、1つに○をしてください。子ども
がいない方や、子育てが終わった方もお答えください。

総数

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

7



１　そう思う 30.2 84 35.7 45 26.0 39 0.0 0
２　どちらかといえばそう思う 35.6 99 37.3 47 34.0 51 50.0 1
３　どちらかといえばそう思わない 16.2 45 13.5 17 18.7 28 0.0 0
４　そう思わない 18.0 50 13.5 17 21.3 32 50.0 1
合計 100.0 278 100.0 126 100.0 150 100.0 2

エ　子どもの個性に応じて育てるのが良い

１　そう思う 66.7 184 58.1 72 73.5 111 100.0 1
２　どちらかといえばそう思う 30.1 83 37.9 47 23.8 36 0.0 0
３　どちらかといえばそう思わない 1.8 5 1.6 2 2.0 3 0.0 0
４　そう思わない 1.4 4 2.4 3 0.7 1 0.0 0
合計 100.0 276 100.0 124 100.0 151 100.0 1

１　育児休業・介護休暇制度を利用しやすい職
場環境整備

47.9 158 44.9 66 50.3 90 50.0 2

２　育児や介護のために退職した職員の復職、
再雇用の制度

19.7 65 16.3 24 22.9 41 0.0 0

３　保育・介護サービスの充実 33.0 109 33.3 49 33.0 59 25.0 1
４　金銭面での支援の充実 22.4 74 24.5 36 21.2 38 0.0 0

５　金銭面での支援の充実（出産一時金や育児
休業・介護休業中の手当ての増額など）

5.8 19 6.1 9 5.6 10 0.0 0

６　労働時間の短縮及び休暇制度の充実普及 14.8 49 17.7 26 12.3 22 25.0 1
７　在宅勤務などの柔軟な勤務制度の導入 8.2 27 8.8 13 7.8 14 0.0 0

８　「男は仕事、女は家庭」といった固定的な性別
役割分担意識の解消

9.4 31 8.8 13 9.5 17 25.0 1

９　昇進、昇格の機会で男女差をなくす 4.2 14 5.4 8 3.4 6 0.0 0
10　家庭や学校における男女平等教育 2.7 9 3.4 5 2.2 4 0.0 0
11　研修や職業訓練の機会の確保 2.7 9 3.4 5 2.2 4 0.0 0
12　家庭生活と仕事の両立など、問題を相談で
きる窓口

5.2 17 4.1 6 5.6 10 25.0 1

13　その他 1.5 5 1.4 2 1.7 3 0.0 0
14　わからない 4.5 15 4.8 7 4.5 8 0.0 0
合計 182.1 601 183.0 269 182.1 326 150.0 6

１　配偶者 21.5 68 38.3 54 8.1 14 0.0 0
２　娘 7.9 25 0.7 1 14.0 24 0.0 0
３　息子 0.3 1 0.0 0 0.6 1 0.0 0
４　息子の妻 1.3 4 2.1 3 0.6 1 0.0 0
５　その他の家族 0.9 3 0.7 1 1.2 2 0.0 0
６　家族とホームヘルパーなどの福祉サービス 26.6 84 20.6 29 32.0 55 0.0 0
７　老人ホームなどの介護施設 27.2 86 22.7 32 30.2 52 66.7 2
８　わからない 14.2 45 14.9 21 13.4 23 33.3 1
合計 100.0 316 100.0 141 100.0 172 100.0 3

問１３　仮に、あなたご自身が介護を必要とするようになったら、身の回りの世話や介護を誰にしてもらいたいです
か。１つに○をしてください。

総数

ウ　男の子は男らしく、女の子は女らしく育てるのが良い

男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

問１２　少子化が進んでいますが、子育てや介護などの家庭生活と仕事を両立するために、何が必要だと思います
か。二つに○をしてください。
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１　スポーツ、趣味・教養などのサークル・グルー
プ活動

25.2 78 30.9 43 20.4 34 33.3 1

２　PTA活動など青少年の健全育成活動 1.9 6 2.2 3 1.8 3 0.0 0
３　町内会、自治会、婦人会などの地域活動 26.2 81 31.7 44 22.2 37 0.0 0
４　ボランティア活動 8.7 27 11.5 16 6.6 11 0.0 0
５　青年団体・女性団体・老人クラブなどの各種
団体活動

5.5 17 6.5 9 4.8 8 0.0 0

６　自然保護、環境美化など地域環境を守るた
めの活動

2.9 9 5.0 7 1.2 2 0.0 0

７　政治や宗教などに関する活動 1.6 5 2.9 4 0.6 1 0.0 0
８　震災の復旧・復興などの関する活動 1.9 6 2.9 4 1.2 2 0.0 0
９　その他 3.9 12 4.3 6 3.6 6 0.0 0
１０　どれにも参加していない 44.3 137 33.1 46 53.3 89 66.7 2

合計 122.3 378 130.9 182 115.6 193 100.0 3

1そのような活動に関心がないから 14.8 21 14.3 7 15.4 14 0.0 0
２　仕事が忙しいから 22.5 32 32.7 16 17.6 16 0.0 0
３　適当な講座やサークルがないから 8.5 12 8.2 4 8.8 8 0.0 0
４　一緒に参加する仲間がいないから 6.3 9 6.1 3 6.6 6 0.0 0
５　育児や介護など家事で忙しいから 7.0 10 2.0 1 9.9 9 0.0 0
６　自分が高齢・病弱だから 28.2 40 24.5 12 29.7 27 50.0 1
７　費用がかかるから 2.1 3 2.0 1 2.2 2 0.0 0
８　その他 10.6 15 10.2 5 9.9 9 50.0 1
合計 100.0 142 100.0 49 100.0 91 100.0 2

１　「仕事」優先 4.7 14 7.5 10 2.4 4 0.0 0
２　「家庭生活」優先 27.9 84 23.9 32 31.1 51 33.3 1
３　「地域・個人の生活」優先 4.3 13 6.0 8 3.0 5 0.0 0
４　「仕事」と「家庭生活」をともに優先 26.9 81 26.9 36 26.2 43 66.7 2
５　「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先 5.0 15 6.0 8 4.3 7 0.0 0
６　「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先 13.6 41 11.9 16 15.2 25 0.0 0
７　「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」い
ずれも優先

17.6 53 17.9 24 17.7 29 0.0 0

合計 100.0 301 100.0 134 100.0 164 100.0 3

１　「仕事」優先 22.1 67 26.3 35 18.6 31 33.3 1
２　「家庭生活」優先 29.4 89 22.6 30 34.7 58 33.3 1
３　「地域・個人の生活」優先 4.3 13 6.0 8 3.0 5 0.0 0
４　「仕事」と「家庭生活」をともに優先 19.5 59 19.5 26 19.2 32 33.3 1
５　「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先 2.3 7 3.0 4 1.8 3 0.0 0
６　「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先 12.5 38 11.3 15 13.8 23 0.0 0
７　「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」い
ずれも優先

9.9 30 11.3 15 9.0 15 0.0 0

合計 100.0 303 100.0 133 100.0 167 100.0 3

問１４　あなたは現在、仕事以外に何か活動をしていますか。あてはまるものすべてに○をしてください。

総数
問１５　問１４で「10　どれにも参加していない」と答えた方に伺います。それはなぜですか。1つに○をしてください。

総数 男性 女性 不明

男性 女性 不明

問１７　「仕事」「家庭生活」「地域・個人の生活（地域活動・学習・趣味・付き合いなど）」の優先度について、あなた
の現実の生活に最も近いのは次のうちどれですか。一つに○をしてください。

総数 男性 女性 不明

問１６　「仕事」「家庭生活」「地域・個人の生活（地域活動・学習・趣味・付き合いなど）」の優先度について、あなた
が希望する生活に最も近いのは次のうちどれですか。一つに○をしてください。

総数 男性 女性 不明
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１　夫婦や家族のコミュニケーションをよくとること 62.3 188 60.3 79 63.7 107 66.7 2

２　男性が家事などに参加することに対する、男
性地震の抵抗感をなくすこと

33.8 102 26.7 35 39.9 67 0.0 0

３　男性が家事などに参加することに対する、女
性の抵抗感をなくすこと

12.3 37 7.6 10 15.5 26 33.3 1

４　年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担な
どについて、当事者の考え方を尊重すること

36.1 109 29.0 38 41.1 69 66.7 2

５　男性による家事、子育て、介護、地域活動な
どの社会的評価を高めること

35.1 106 27.5 36 41.7 70 0.0 0

６　労働時間の短縮や各種休暇制度を普及すること 31.1 94 29.0 38 32.7 55 33.3 1

７　男性が家事や地域活動などへの関心を高め
るように、啓発や情報提供を行うこと

19.5 59 18.3 24 20.8 35 0.0 0

８　自治体などの研修によって、男性の家事や子
育て、介護などの技術や能力を高めること

19.5 59 17.6 23 21.4 36 0.0 0

９　男性が子育てや介護、地域活動を行うため
の仲間（ネットワーク）づくりを進めること

17.5 53 19.1 25 16.7 28 0.0 0

１０　家庭や地域活動と仕事の両立などの問題
について、男性が相談しやすい窓口を設けること

11.9 36 7.6 10 14.9 25 33.3 1

１１　特に必要なことはない 3.0 9 3.8 5 2.4 4 0.0 0
１２　その他 2.6 8 1.5 2 3.6 6 0.0 0
１３　わからない 7.0 21 5.3 7 7.7 13 33.3 1
合計 291.7 881 253.4 332 322.0 541 266.7 8

１　暴力を受けたことがある 10.7 31 3.9 5 15.6 25 50.0 1
２　暴力をふるったことがある 3.4 10 4.7 6 2.5 4 0.0 0
３　身近に暴力を受けた人がいる 12.4 36 6.3 8 17.5 28 0.0 0
４　身近な人から相談を受けたことがある 5.2 15 3.9 5 6.3 10 0.0 0
５　身近に当事者はいないが、暴力についてうわ
さを聞いたことがある

18.6 54 21.1 27 16.9 27 0.0 0

６　暴力がテレビや新聞などで問題になっている
ことを知っている

73.4 213 77.3 99 70.0 112 100.0 2

７　暴力について見たり聞いたりしたことはない 18.6 54 21.9 28 16.3 26 0.0 0
８　その他 2.8 8 1.6 2 3.8 6 0.0 0
合計 145.2 421 140.6 180 148.8 238 150.0 3

１　誰にも（どこにも）相談しなかった 45.0 18 33.3 3 50.0 15 0.0 0
２　友人・知人に相談した 20.0 8 22.2 2 20.0 6 0.0 0
３　家族に相談した 22.5 9 11.1 1 26.7 8 0.0 0
４　警察に連絡・相談した 10.0 4 0.0 0 10.0 3 100.0 1
５　医師に相談した 5.0 2 0.0 0 6.7 2 0.0 0
６　人権擁護委員・人権相談窓口に相談した 7.5 3 11.1 1 6.7 2 0.0 0
７　県や市の相談機関・相談員に相談した 7.5 3 11.1 1 3.3 1 100.0 1
８　民間の機関（弁護士等）に相談した 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0
９　その他 12.5 5 22.2 2 10.0 3 0.0 0
合計 130.0 52 111.1 10 133.3 40 200.0 2

問２０　問19で「１　暴力を受けたことがある」と答えた方に伺います。あなたは、暴力を受けたことを誰かに打ち明
けたり、相談したりしましたか。いくつでも○をしてください。

不明

総数

女性 不明

総数 男性 女性

男性 女性 不明

総数 男性

問１８　男女共同参画社会をつくるためには、男女がともに、仕事と家庭生活、地域活動などを両立できるようにす
ることが重要です。男性が家事、子育て、介護、地域活動にもっと参加するためには、どのようなことが必要だと思
いますか。いくつでも○をしてください。

〈男女間の暴力について〉
問１９　暴力は犯罪であり、重大な人権侵害行為です。あなたはドメスティック・バイオレンス（ＤＶ：夫婦や恋人同士
などの親しい間で身体的・精神的な暴力を受けること）を体験したり、身近で見聞きしたことがありますか。いくつで
も○をしてください。
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１　自分さえ我慢すれば良いと思ったから 56.5 13 66.7 4 52.9 9 0.0 0
２　相談しても無駄だと思ったから 39.1 9 33.3 2 41.2 7 0.0 0
３　自分にも悪いところがあると思ったから 47.8 11 33.3 2 52.9 9 0.0 0
４　相談するほどのことではないと思ったから 26.1 6 33.3 2 23.5 4 0.0 0
５　他人を巻き込みたくない思ったから 13.0 3 16.7 1 11.8 2 0.0 0
６　世間体が悪いから 13.0 3 16.7 1 11.8 2 0.0 0
７　そのことについて思い出したくなかったから 8.7 2 0.0 0 11.8 2 0.0 0

８　相談したことが分かると、仕返しされたり、
もっとひどい暴力を受けると思ったから

8.7 2 16.7 1 5.9 1 0.0 0

９　誰に（どこに）相談したら良いか分からなかっ
たから

8.7 2 16.7 1 5.9 1 0.0 0

１０　相談すると、担当者の言動で自分が不快な
思いをすると思ったから

13.0 3 16.7 1 11.8 2 0.0 0

１１　その他 17.4 4 16.7 1 17.6 3 0.0 0
合計 252.2 58 266.7 16 247.1 42 0.0 0

〈男女共同参画社会について〉

ア　男女共同参画社会

１　よく知っている 13.2 40 12.0 16 14.3 24 0.0 0
２　少しは中身を知っている 25.7 78 27.1 36 25.0 42 0.0 0
３　言葉だけ聞いたことがある 47.2 143 47.4 63 46.4 78 100.0 2
４　まったく知らない 13.9 42 13.5 18 14.3 24 0.0 0
合計 100.0 303 100.0 133 100.0 168 100.0 2

イ　大船渡市男女共同参画推進条例

１　よく知っている 3.1 9 1.5 2 4.3 7 0.0 0
２　少しは中身を知っている 10.2 30 11.5 15 9.3 15 0.0 0
３　言葉だけ聞いたことがある 37.2 109 35.4 46 39.1 63 0.0 0
４　まったく知らない 49.5 145 51.5 67 47.2 76 100.0 2
合計 100.0 293 100.0 130 100.0 161 100.0 2

ウ　男女雇用機会均等法

１　よく知っている 15.0 44 15.3 20 14.9 24 0.0 0
２　少しは中身を知っている 32.8 96 32.8 43 32.9 53 0.0 0
３　言葉だけ聞いたことがある 38.6 113 42.7 56 35.4 57 0.0 0
４　まったく知らない 13.7 40 9.2 12 16.8 27 100.0 1
合計 100.0 293 100.0 131 100.0 161 100.0 1

１　よく知っている 11.7 35 8.5 11 14.4 24 0.0 0
２　少しは中身を知っている 32.2 96 30.8 40 33.5 56 0.0 0
３　言葉だけ聞いたことがある 43.6 130 47.7 62 40.1 67 100.0 1
４　まったく知らない 12.4 37 13.1 17 12.0 20 0.0 0
合計 100.0 298 100.0 130 100.0 167 100.0 1

エ　育児・介護休業法

総数 男性

総数 女性 不明

女性 不明

問２１　問20で「１　誰にも（どこにも）相談しなかった」と答えた方に伺います。相談をしなかったのはなぜですか。い
くつでも○をしてください。

不明

男性

総数 男性 女性

総数 男性 女性 不明

問２２　次のア～オキの言葉を知っていますか。該当する番号に○をしてください。

総数 男性 女性 不明
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１　よく知っている 9.1 27 6.8 9 10.9 18 0.0 0
２　少しは中身を知っている 28.2 84 26.5 35 29.1 48 100.0 1
３　言葉だけ聞いたことがある 46.6 139 49.2 65 44.8 74 0.0 0
４　まったく知らない 16.1 48 17.4 23 15.2 25 0.0 0
合計 100.0 298 100.0 132 100.0 165 100.0 1

１　よく知っている 15.0 44 15.3 20 14.9 24 0.0 0
２　少しは中身を知っている 32.8 96 32.8 43 32.9 53 0.0 0
３　言葉だけ聞いたことがある 38.6 113 42.7 56 35.4 57 0.0 0
４　まったく知らない 13.7 40 9.2 12 16.8 27 100.0 1
合計 100.0 293 100.0 131 100.0 161 100.0 1

１　よく知っている 11.7 35 8.5 11 14.4 24 0.0 0
２　少しは中身を知っている 32.2 96 30.8 40 33.5 56 0.0 0
３　言葉だけ聞いたことがある 43.6 130 47.7 62 40.1 67 100.0 1
４　まったく知らない 12.4 37 13.1 17 12.0 20 0.0 0
合計 100.0 298 100.0 130 100.0 167 100.0 1

１　よく知っている 9.1 27 6.8 9 10.9 18 0.0 0
２　少しは中身を知っている 28.2 84 26.5 35 29.1 48 100.0 1
３　言葉だけ聞いたことがある 46.6 139 49.2 65 44.8 74 0.0 0
４　まったく知らない 16.1 48 17.4 23 15.2 25 0.0 0
合計 100.0 298 100.0 132 100.0 165 100.0 1

１　男女共同参画社会を目指した制度を定めた
り、見直したりする

27.8 86 30.4 42 26.0 44 0.0 0

２　政策・方針決定の場へ、女性を積極的に登用する 25.9 80 26.8 37 25.4 43 0.0 0
３　女性リーダーを育成する 13.3 41 16.7 23 10.1 17 50.0 1
４　職場における男女平等を周知徹底する 25.6 79 26.8 37 24.3 41 50.0 1

５　女性の就労機会を確保したり、女性の職業教
育や職業訓練を充実する

24.3 75 24.6 34 23.7 40 50.0 1

６　子育て支援サービスの充実 39.8 123 40.6 56 39.6 67 0.0 0
７　高齢者施設や介護支援サービスの充実 43.0 133 42.0 58 44.4 75 0.0 0

８　学校教育や生涯学習の場で、男女共同参画
や相互理解に関する学習を充実する

22.0 68 18.8 26 24.3 41 50.0 1

９　情報発信・学習・交流・相談の機能をもつ「男
女共同参画センター」などの拠点施設を整備す
る

12.0 37 15.2 21 9.5 16 0.0 0

１０　広報誌やパンフレットなどで、男女共同参画
や相互理解についてPRする

15.9 49 21.0 29 11.2 19 50.0 1

１１　その他 0.6 2 0.7 1 0.6 1 0.0 0
１２　わからない 8.1 25 3.6 5 11.8 20 0.0 0
合計 258.3 798 267.4 369 250.9 424 250.0 5

問２３　男性と女性が、家庭・職場・地域社会・政治の場など、あらゆる分野に平等に参画する社会を実現するため
には、市は、今後どのようなことに力を入れていくべきだと思いますか。主なもの３つまで選んで○をしてください。

総数 男性 女性 不明

総数 男性 女性 不明

ク　ジェンダー
総数 男性 女性 不明

カ　女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（女性活躍推進法）

オ　配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関する法律（DV防止法）

総数 男性 女性 不明

キ　ワーク・ライフ・バランス
総数 男性 女性 不明
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